REŠENJA ZA TEST IZ OSNOVA EKONOMIJE  (POLITIČKA EKONOMIJA)

(Tačni odgovori na pitanja dati su u kurzivu i boldirano)

1. Navedi osnovne faze društvene reprodukcije.

Proizvodnja, raspodela, razmena i potrošnja.

2. Šta je društveni bruto proizvod?

Društveni proizvod predstavlja ukupno proizvedenu količinu materijalnih dobara i izvršenih usluga u jednoj zajednici (državi) tokom jedne godine.

3. Robna proizvodnja je:

a) takav oblik organizacije društvene proizvodnje gde je veza izmedju proizvodnje i potrošnje neposredna (direktna)

b) takav oblik organizacije društvene proizvodnje gde se proizvodi za sopstvene potrebe

c) takav oblik organizacije društvene proizvodnje gde je veza izmedju proizvodnje i potrošnje posredna (indirektna) i ostvaruje se putem tržišta

(zaokruži tačan odgovor)

4. Šta je upotrebna vrednost i kakvo je to svojstvo robe?

Upotrebna vrednost predstavlja skup korisnih svojstava robe, kojima se mogu zadovoljiti ljudkse potrebe. 

To je prirodno svojstvo robe

5. Navedi istorijske oblike izražavanja vrednosti robe.

· prost ili slučajan,

· razvijeni

· opšti

· novčani

6. U kakvom odnosu mogu biti tržišna cena i tržišna vrednost robe?

· tržišna cena može da bude jednaka tržišnoj vrednosti (kada je ponuda jednaka tražnji)

· tržišna cena može da bude manja od tržišne vrednosti (kada je ponuda veća od tražnje)

· tržišna cena može da bude veća od tržišne vrednosti (kada je ponuda manja od tražnje)

7. Kada je ponuda elastična a kada neelastična?

Ponuda je elastična kada male promene u ceni dovode do velikih promena u ponudi robe. Ponuda je neelastična kada velike promene u ceni dovode do izrazito malih promena u ponudi, odnosno ne dovode do promena u ponudi.

8. Kako se faktori proizvodnje dele sa stanovišta mogućnosti njihove supstitucije?

· supstitutivni – koji se mogu medjusobno zamenjivati do odredjene granice,

· komplementarni – koji se ne mogu medjusobno zamenjivati, već povećanje utrošaka jednog faktora proizvodnje zahteva povećanje utrošaka i drugog faktora proizvodnje.

9. Kako se deli tržište hartija od vrednosti?

· primarno (prva prodaja emitovanih hartija od vrednosti)

· sekundarno (dalje kupoprodajne transakcije na berzama specijalizovanim za promet hartija od vrednosti)

10. Vertikalna konkurencija je:

a) konkurencija izmedju preduzeća iste grane

b) konkurencija izmedju preduzeća različitih privrednih grana

c) konkurencija na tržištu na kome postoji samo jedan prodavac i mnoštvo kupaca

(zaokruži tačan odgovor)

11. Na koje elemente se deli profit pod uticajem razvoja zajmovnog kapitala:

a) preduzetničku dobit i dividendu

b) preduzetničku dobit i rentu

c) preduzetničku dobit i kamatu

(zaokruži tačan odgovor)

12. Koji su osnovni oblici zemljišne rente?

Osnovni oblici zemljišne rente su apsolutna i diferencijalna renta.

13. Trustovi su:

a) najlabaviji oblik udruživanja monopolskih preduzeća

b) najviši i najčvršći oblik udruživanja preduzeća unutar jedne grane

c) kompleksi velikog broja preduzeća različitih grana privrede

(zaokruži tačan odgovor)

14. Monopol je:

a) takvo tržišno stanje gde na strani ponude postoji samo jedan prodavac, a na strani tražnje mnoštvo kupaca

b) takvo tržišno stanje gde na strani ponude postoji mnoštvo prodavaca, a na strani tražnje jedan kupac

c) takvo tržišno stanje gde na strani ponude i tražnje postoji mnoštvo učesnika

(zaokruži tačan odgovor)

15. Akumulacija je:

a) kontinuirano odvajanje dela ukupnog prihoda radi nadoknade utrošenih sredstava za rad

b) kontinuirano odvajanje dela prisvojenog profita radi uvećanja kapitala, proširenja i usavršavanja proizvodnje

c) kontinuirano odvajanje dela ukupnog prihoda radi nadoknade utrošenih predmeta rada i radne snage

(zaokruži tačan odgovor)

